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Vážení občané, 
po měsíci „sociální izolace“ se toho moc nezměnilo. Stále bojujeme 
s neviditelným nepřítelem, který nás omezuje a znemožňuje nám 
kontakt s našimi blízkými i známými. Přesto však někteří z nás 
i nadále plnili a plní své úkoly, ať už v omezené míře, nebo naplno. 
Touto cestou bych ráda poděkovala těm v „první linii“, jak se říká. 
U nás jsou to hlavně zaměstnanci prodejny Tempo, pošty, lékárny, 
ordinace lékařů, ale i zaměstnanci obce. Všichni jmenovaní pracují na 
bezproblémovém chodu naší obce. Dále bych chtěla poděkovat 
i našim učitelům a žákům, kteří se zapojili do vzdělávání tzv. „online“. 
Myslím, že je to pro všechny zajímavá zkušenost do dalších let. Jsem 
ráda, že máme i naši školu připravenou tak, že tuto situaci bez 
problémů zvládá. Samozřejmě to není stoprocentní, ale vzhledem 
k nečekanému ukončení vyučování a situaci, ve které jsme se všichni 
ocitli, se ukázalo, že investice do naší vzdělávací instituce nebyly 
promrhané. 
Samozřejmě bych chtěla poděkovat i vám ostatním za to, že se 
chováte zodpovědně, dodržujete státem nastavená pravidla a staráte 
se o sebe navzájem. Všichni jste byli osloveni, zda nepotřebujete 
pomoci s některým z opatření, osobně jsem kontaktovala mnohé 
seniory, kteří jsou v domácnostech sami, aby se nebáli a o pomoc si 
řekli. Zatím všichni fungují v nějakém vhodném režimu. Samozřejmě 
pokud bude potřeba pomoci, klidně si zavolejte.  
Přeji vám hodně sil a zdraví do dalších dní, protože nevíme, kdy to 
všechno skončí a my se společně sejdeme. 
                                                                                             Dana Schreierová 

OÚ Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice 
úřední hodiny: Po, St 7:00 – 11:30   12:00 – 17:00 
tel.: 553 662 221 
e-mail: podatelna@neplachovice.cz 
http: //www.neplachovice.cz 
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Kulturní a společenské akce 
Z důvodu mimořádných opatření byla zrušena spousta kulturních a sportovních akcí. I my 
jsme se s kulturní komisí dohodli, že v letošním roce nebudeme organizovat tradiční 
zámeckou sezonu. Nebudeme připravovat expozice, i když byly dojednány moc pěkné 
výstavky. Budeme organizovat pouze jednorázové akce, pokud bude možné je pořádat. 
O prázdninách by se mělo jednat o promítání letního kina, závody veterán rallye, 
zahrádkářskou výstavu a jiné. O všem budete informováni včas. Díky tomu, že se nám 
kulturní, společenský život, ale i život školy změnil, bude i náš zpravodaj zřejmě vydáván 
s menším rozsahem. Přesto bude vycházet v pravidelných intervalech, abychom vás 
informovali o aktuálním dění na obci. Stále pracujeme na fungujícím chodu obce 
a připravujeme plánované změny v obci. Vše také samozřejmě bude záviset i na přísunu 
finančních prostředků do našeho rozpočtu z daní. Bohužel nevíme, kolik toho bude nutné 
vyškrtnout. 
 

Co řešíme v nouzovém stavu 
Jak jsem uvedla výše, i v nouzovém stavu pracujeme na mnoha projektech.  
Hasičská zbrojnice Zadky – byly dokončeny stavební práce na první části – klubovně, je 
zhotoveno vytápění, sociální zázemí a vybavení této hlavní místnosti. Nyní se pracuje na 
části garáže, kde bylo vyměněno okno, boční vstupní dveře a připravuje se strop. 

 
Tělocvična ZŠ – provádí se rekonstrukce podlahy a obložení v tělocvičně. Využili jsme 
současného stavu s uzavřením škol a při výběru zhotovitele jsme také řešili i možnost 
nástupu stavebních prací co nejdříve. Nakonec byl pro realizaci vybrán pan Miroslav 
Novák z Neplachovic. S demontáží staré podlahy a obložení pomohli učitelé školy 
s panem školníkem. V průběhu května a června dojde k celkové rekonstrukci podlahy. 
Život do tělocvičny se vrátí až od září. Do té doby nebude možné tělocvičnu využívat. Další 
informace uvedu v příštím vydání zpravodaje. 
Rekonstrukce ulici Černý chodník – probíhá stavební povolení, finanční prostředky jsou 
připraveny. Až budeme mít rozpočet stavby a schválenou projektovou dokumentaci, 
budeme řešit výběrové řízení na zhotovitele. 
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Přípojky k novým RD na ulici Cihelní – je vybrán zhotovitel firma ROSIS, která nastoupí 
v dubnu, případně v květnu. 
Ošetřování stromů v parku – v uplynulém období se uskutečnila další část ošetřování 
stromů v parku, jak jsem o tom psala minule. Touto etapou bychom měli mít zatím boj 
s jmelím a suchými větvemi za sebou. Nyní budeme park i nadále hlídat. 
Sběr odpadů – zřídili jsme nové sběrné místo pro bioodpad v bývalém autobazaru. Mnozí 
už si na jeho chod zvykli. Sběr se provádí ve dvou pracovních dnech pravidelně v úterý 
a čtvrtek a jednou za dva týdny v sobotu, tak snad se toto osvědčí. Na tomto místě 
můžete odložit i velkoobjemový odpad, drobný železný odpad a oleje z kuchyně. 
Nebudeme odebírat suť a velké množství odpadů.  
 
Tak snad tento výčet ukázal, že i v nouzovém stavu pracujeme. 
                                                                                                                       Dana Schreierová 

 
Prodej dřeva 
Obec nabízí k prodeji palivové dříví ze zámeckého parku. Jedná se převážně o kulatinu 
v délkách 1 – 1,5 m, případně špalky. Cena za 1 prostorový metr je 400,- Kč. Zájemci se 
mohou hlásit na obecním úřadě osobně, nebo telefonicky, kde jim bude sdělen 
následující postup k prodeji. Tel. 724 184 391, 553 662 221. 
  
Prodej cihel 
Obec nabízí k prodeji původní cihly ze zámeckého plotu. Cena za 1 ks = 3,- Kč. Bližší 
informace poskytne místostarosta Jiří Dehner, tel. Č. 721 625 680. 
 
Poplatek za vodné a stočné: 
Na základě zákona č. 256/1990 Sb. dochází s účinností od 1. 5. 2020 k přeřazení dodávek 
pitné vody a odvádění a čištění odpadních vod do 2. snížené sazby DPH, tedy 10 %: 
Voda pitná (vodné)          41,10 Kč/m3 (bez DPH)     45,21 Kč/m3 včetně 10 % DPH 
Voda odvedená (stočné)  40,51 Kč/m3 (bez DPH)     44,56 Kč/m3 včetně 10 % DPH 
 
 
Informace Finančního úřadu pro MSK: 
Ode dne 27. 4. do 27. 5. je na všech územních pracovištích Finančního úřadu pro MSK 
v úředních hodinách pondělí a středa od 8:00 do 17:00 hodin po telefonické domluvě 
zpřístupněn k nahlédnutí hromadný předpis čj. 1882058/20/3200-11460-803051, jímž se 
uvedeným daňovým subjektům nepřihlášeným k platbě daně z nemovitých věcí 
prostřednictvím SIPO stanovuje za nemovité věci nacházející se v obvodu územní 
působnosti shora uvedeného správce daně DAŇ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ NA ROK 2020. 
 
 
Redakční rada: 
Sylva Dufková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, tel.: 553 662 221  
e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 
Příští uzávěrka zpravodaje bude: 23. 5. 2020 

http://www.neplachovice.cz/
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Nový člen obecní rodiny 
 
Možná jste si 
někteří z vás všimli, 
že jezdím po obci 
modrým autíčkem 
Škoda CITIGOe iV 
STYLE s nápisy na 
dveřích. Jedná se 
o elektromobil, 
který jsme se 
rozhodli do obce 
pořídit pro potřeby 
vedení obce 
a obecního úřadu. 
Je to v novodobé 
historii obce první 
automobil pro 
„reprezentaci“ obce a potřeby starostky. V minulosti pan starosta Čech a nyní i já jsme 
pro potřeby obce využívali svá vlastní vozidla a byly nám propláceny cestovní náhrady dle 
pravidel. Protože jsem již nemohla své auto k těmto účelům používat, žádala jsem 
o automobil obecní. Občas jsem používala automobil pro terénní zaměstnance, nedalo se 
to však takto řešit stabilně. Do rozpočtu jsme si tedy dali částku 300 tis. Kč 
a s místostarostou jsme vybírali odpovídající automobil. Ve výhledu byla Škoda Fabia 
odpovídající finančnímu záměru a Škoda Scala za 360 tis. Petr Doležel přišel s návrhem 
pořídit elektromobil. Sám využívá ve firmě elektromobil pořízený za přispění EU, kdy 
z operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost získal dotaci ve 
výši 231.000,- Kč na Nissan e-NV200. 
Projednávali jsme všechny varianty a možnosti a po bouřlivé diskusi zastupitelstvo tuto 
variantu schválilo. Cena tohoto automobilu je 446 800,- Kč vč. DPH. Obec podala žádost 
o dotaci z programu Ministerstva životního prostředí z výzvy Podpora alternativních 
způsobů dopravy v obcích. Již máme rezervovány finanční prostředky ve výši 40%, což je 
178 720,- Kč. Toto bude vyřízeno až po obdržení smlouvy z MŽP a zaplacení celé částky 
automobilu.  
Od 3. 4. 2020 máme ve zkušebním užívání toto vozidlo a od července pak bude po 
uhrazení majetkem obce. Zatím se s jízdou a provozem seznamuji. Je to automat, jezdí 
velmi potichu, takže je tak trochu nebezpečím pro chodce, kteří ho neslyší. Je velmi živé, 
na křižovatce vám „nechcípne“. Učím se jezdit bez řazení, prostor je pro mě jako 
vzrůstově menší osobu dostačující. Po prvních kilometrech jsem zatím spokojena.  
 
                                                                                                      Dana Schreierová, starostka  
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K výročím Pavla Křížkovského /1820 – 1885/ 
V letošním roce byla vydána péčí Obce Holasovice publikace, kterou sepsali manželé 
Klusákovi. Má název Pavel Křížkovský Hudební velikán z Holasovic. Je to vskutku velmi 
zdařilé dílo. Po pečlivém prostudování jsem ještě nahlédl do dalších dokumentů pod 
názvem Pavel Křížkovský, Korespondence od Miroslava Malury, vydaných v roce 1996 
Maticí slezskou. Zajímavý je údaj z roku 1833, což je výpis z matriky v Neplachovicích, 
pořízený farářem Viktorem Gotzekem o křtu P. Křížkovského. 
Málo kdo ví, že tento pan farář je pohřben na našem hřbitově v hrobě s panem farářem 
Františkem Kožaným. Hrob se nachází vedle vchodu k farní budově a byl a je udržován 
péčí dobrovolnic. 
Viktorin Gotzek: Pocházel z pruských Držkovic, kaplanem byl v Neplachovicích od roku 
1813 – 1820. Farářem byl své smrti 31. 3. 1840. 
František Kožaný: rodák z Holasovic narozen 26. 4. 1800. Nejdříve byl 11 let kaplanem a 
pak od roku 1840 farářem. Zemřel 23. 8. 1864. Jako kněz působil celý život jen 
v Neplachovicích. 
/Z obecní kroniky/                                                                                                         Jiří Čech 
     

 

 

75 let od osvobození obce Neplachovice 
Svoboda, na kterou jsme se tolik natěšili, konečně s příchodem sovětských vojsk přišla. 
Jak volně a krásně se to dýchalo v květnových dnech roku 1945. 
Všichni se hned dali s chutí do práce, aby napravili to, co způsobila válka. Ještě v den 
osvobození, 6. května, ujal se přípravný výbor své funkce, aby za vedení svého předsedy 
Josefa Nováka řídil práce na obnově obce a činil další potřebná opatření.  
Obec byla doslova odříznuta od ostatního světa. Elektrické a telefonické vedení bylo 
zpřetrháno a obec sama byla potokem rozdělena na dvě části a měla spojení jediné po 
lávce, kde nálož selhala. Bylo proto nutno v první řadě vystavěti alespoň provizorní 
dřevěný most před domem č. 11. Po tomto mostě se pak děl veškerý provoz, nejen 
místního obyvatelstva, ale i provoz po státní silnici Opava – Krnov, kde dosud most 
postaven nebyl a veškerá vozidla tudíž projížděla cestou okolo Jana Wedlicha zdejší obcí. 
V katastru obce Neplachovice bylo vyhozeno do vzduchu celkem osm mostů.  
/Z obecní kroniky/ 
 

 

 

Oznámení o provádění pravidelných odečtů vodoměrů  
V termínu od 14. – 20. 5. 2020 v Neplachovicích  

a    
     v termínu 20. 5. 2020 v Zadcích                                                  

budou  prováděny pravidelné opisy vodoměrů pracovníkem panem Hrbáčem Hynkem. 
Stavy vodoměru můžete hlásit přímo p. Hrbáči na mob. 604 340 036, 
mail. hrbac.hynek@seznam.cz. 
                                                                                                         Děkujeme za pochopení.    

mailto:hrbac.hynek@seznam.cz
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Symboly jara a Velikonoc 
Symboly jara a Velikonoc nejsou jen kytičky a časně kvetoucí stromy. Od nepaměti to byla 
i mláďata hospodářských zvířat. Na pozvání jsem se šel podívat se svými vnuky na 
hospodářství Vlasty a Jaroslava Bӧhmových. A žasli jsme, když nám ukázali ve chlévě kozu 
s dvěma mláďaty a druhou dokonce se čtyřmi. Jedno bylo jako druhé. A krásný zážitek 
byl, když čtyři bílá kůzlata vypustili na dvorek. Skotačily, vyskakovaly a k majiteli přiběhly 
na zavolání. Malému kozlíkovi již vyrůstaly růžky, však ho také majitel pojmenoval Čert. 
A v kuchyni se pod světlem vyhřívalo 25 vylíhnutých žlutých kuřátek. Je obdivuhodné, jak 
manželé Bӧhmovi dokážou ve svém věku a této době udržovat hospodářství. Kozy, 
slepice, husy, králíci a kačeny nikdy na dvorku nechybí. Jen chovat krávu je již nad jejich 
síly. 
V dobách nedávno minulých byl tento obrázek ve většině domů v naší obci. Krávy byly 
chovány nejen jako zdroj mléka, ale především jako tažná zvířata pro práci na poli. Kozy 
byly v každé třetí chalupě, králíci a drůbež rovněž. A pěstování zeleniny, brambor, 
zužitkování ovoce by vyžadovalo zvláštní kapitolu. 
Pro zajímavost uvádím údaje z kroniky z roku 1950: V obci bylo 57 kusů koní, 437 
hovězího dobytka z toho krav 240, prasat 360, ovcí 10, koz a kozlů 101 ks, slepic 
s kohouty 3186, hus 640, kachen 536 a krůt 51. Po vzniku JZD začal poznenáhlý útlum 
hospodaření až do té doby, kdy většina z nás má svou zahrádku v supermarketech. 
                                                                                                                                     Jiří Čech 
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Dobrý den všem. 
Jak jistě víte, blíží se termín akce „Daruj krev s dobrovolnými 
hasiči“. Není to lehké rozhodování, zda se zúčastnit, nebo 
tento rok pro jistotu vynechat. Řada občanů dárců mají obavu 
z nákazy, a proto své pravidelné dárcovské odběry 
vynechávají. Ze všech médií slyšíte, jak se využívají hasiči pro 
všechny různé zákroky, převozy hygienických a dezinfekčních 
prostředků pro kraje, nemocnice, domovy důchodců, hospiců 
a dalších sociálních ústavů, pro rozvozy a zajišťování potravin 
v karanténních obvodech. Věřím ve Vás tak jako naši 
zdravotníci z transfuzních oddělení v Opavě či Ostravě, kteří Vás očekávají právě 
v termínech od 4. - 29. května 2020. V letošním roce budou tyto odběry krve domluveny 
na dopředu stanovený termín jak dne, tak i hodiny. Žádám Vás všechny, kteří se akce 
„Daruj krev s dobrovolnými hasiči‘‘ rozhodnete zúčastnit, kontaktujte předem transfuzní 
stanici a domluvte si návštěvu. Předpoklad pro zúčastnění této akce je nahlásit Vaše SDH, 
kde jste členy a okres. Za účast Vám všem předem děkuji a přeji pevné zdraví 
a odhodlání. 
S pozdravem  
                                                                                 Starosta OSH Opava, Krusberský Roman 
 
 
Zde přikládám výzvu transfuzní stanice Opava a prosím, abyste se touto výzvou řídili a na 
každý odběr se předem objednali na níže uvedených číslech.  
 
 
Vážení dárci, 
přes veškerá epidemiologická opatření nadále potřebujeme Vaši krev. Proto vás prosíme, 
pokud jste zdrávi, nemáte nařízenou karanténu, nebyli jste v posledních 14 dnech 
v jednoznačně rizikovém kontaktu s nemocným s COVID-19, přijďte k nám darovat krev! 
Rádi Vás uvidíme, máme pro Vás roušku zdarma, dezinfekci na ruce, návleky. 
 
S ohledem na současnou epidemiologickou situaci a v rámci snahy maximálně zkrátit Váš 
pobyt na našem oddělení a také omezit kontakt mezi dárci Vás prosíme, abyste se na 
odběry krve i plazmy předem objednali na telefonním čísle 800 800 127 nebo 553 766 
493.  
 
Prosíme, dodržujte dohodnuté časy odběrů! 
Předem Vám velmi děkujeme. 
Kolektiv Transfuzní stanice Opava 
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